
Respondents support preventative measures to reduce the impact of natural disasters 
before they happen, and support funding natural infrastructure as part of the American 

Jobs Plan. Hurricanes and flooding are viewed as problems in the U.S., and respondents 
believe the costs to clean up and recover from these events has increased in recent years. 

SUPPORT FOR POLICIES

A  M A J O R I T Y  O F R E S P O N D E N T S  ( 8 3 % )  S U P P O R T  P R E V E N T A T I V E  M E A S U R E S  
T O  R E D U C E  T H E  I M P A C T  O F  N A T U R A L  D I S A S T E R S  B E F O R E  T H E Y  H A P P E N ,  
I N C L U D I N G  H A L F  O F  R E S P O N D E N T S  ( 5 1 % )  W H O  S T R O N G L Y  S U P P O R T  T H E M .

• Respondents in both parties support preventative measures to reduce the impact of natural disasters before 
they happen. Nine in ten Democrats (93%) and three quarters or more independents (75%) and 
Republicans (78%) support these measures.

• Support for preventative measures spans region, with 85% of Northeastern respondents, 80% of 
Midwestern respondents, 84% of Southern respondents, and 83% of Western respondents supporting 
preventative measures.

• Strong support also exists across community type. 84% of urban respondents, 84% of suburban 
respondents, and 78% of rural respondents support these measures.

R E S P O N D E N T S  R E C O G N I Z E  T H E  P O T E N T I A L  O F  P R E V E N T A T I V E  M E A S U R E S  T O  
H E L P  O N  A  R A N G E  O F  I S S U E S .

• Respondents say preventative measures to deal with natural disasters would “mostly help” the safety of 
human life (68%), infrastructure (58%), the condition of property (57%), agriculture (55%) as well as state 
(54%), local (56%), and national (53%) economies.

M O R E  T H A N  T W O  T H I R D S  O F  R E S P O N D E N T S  ( 6 9 % )  S U P P O R T  F U N D I N G  
N A T U R A L  I N F R A S T R U C T U R E  A S  P A R T  O F  T H E  A M E R I C A N  J O B S  P L A N .

• Nine in ten Democrats (89%), three in five independents (61%) and half of Republicans (50%) support 
funding for natural infrastructure as part of the proposed plan. 

• Three quarters of coastal respondents (74%) support funding natural infrastructure, as do 70% of inland 
respondents.
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P R E P A R E D  F O R  E N V I R O N M E N T A L  
D E F E N S E  A C T I O N  F U N D

Methodology: This poll was conducted between May 18-May 20, 2021 among a sample of 2122 adults. The interviews were 
conducted online and the data were weighted to approximate a target sample of adults based on gender, educational attainment, age, 
race, and region. Results from the full survey have a margin of error of plus or minus 2 percentage points.



W H E N  I T  C O M E S  T O  D I S A S T E R  R E A D I N E S S ,  R E S P O N D E N T S  S U P P O R T  A  
N A T U R A L  I N F R A S T R U C T U R E  A P P R O A C H ,  D E F I N E D  A S  N A T U R A L L Y  
O C C U R R I N G  L A N D S C A P E  F E A T U R E S  A N D / O R  N A T U R E - B A S E D  S O L U T I O N S  
T H A T  P R O M O T E ,  U S E ,  R E S T O R E  O R  E M U L A T E  N A T U R A L  E C O L O G I C A L  
P R O C E S S E S .  

CONCERN OVER HURRICANES AND FLOODING

M A J O R I T I E S  O F  R E S P O N D E N T S  V I E W  H U R R I C A N E S  ( 7 5 % )  A N D  F L O O D I N G  
( 8 0 % )  A S  P R O B L E M S  I N  T H E  U . S .

• Respondents living in coastal areas are more likely to view hurricanes as a major problem (53%) 
compared to respondents overall (48%).

M O R E  T H A N  T W O  T H I R D S  O F  R E S P O N D E N T S  B E L I E V E  T H E  E C O N O M I C  O R  
F I N A N C I A L  C O S T S  T O  C L E A N  U P  A N D  R E C O V E R  F R O M  N A T U R A L  D I S A S T E R S  
I N  T H E  U . S .  H A S  I N C R E A S E D  I N  T H E  P A S T  3 - 5  Y E A R S .

• 69% of respondents say the costs or cleaning up and recovering from hurricanes has increased (a lot + 
somewhat) in the past 3-5 years, and 71% say the same of flooding.

• 71% of coastal respondents say the cost of hurricanes and flooding has increased in recent years.

P R E P A R E D  F O R  E N V I R O N M E N T A L  
D E F E N S E  A C T I O N  F U N D

Percentage of Respondents Who Support
the Following Proposal to Address Disaster Readiness

% Support (strongly + somewhat)
Natural infrastructure measures, such as 

restored barrier islands, wetlands, and 
floodplains

Respondents 82%

Democrats 90%

Independents 75%

Republicans 77%

Coastal Respondents 87%

Inland Respondents 83%

Urban Respondents 82%

Suburban Respondents 83%

Rural Respondents 77%

Methodology: This poll was conducted between May 18-May 20, 2021 among a sample of 2122 adults. The interviews were 
conducted online and the data were weighted to approximate a target sample of adults based on gender, educational attainment, age, 
race, and region. Results from the full survey have a margin of error of plus or minus 2 percentage points.



RESPONSIBILITY FOR COST OF NATURAL DISASTERS

W H E N  I T  C O M E S  T O  H U R R I C A N E S  A N D  F L O O D I N G ,  R E S P O N D E N T S  A R E  
M O R E  L I K E L Y  T O  S A Y  G O V E R N M E N T  A C R O S S  T H E  F E D E R A L ,  S T A T E ,  A N D  
L O C A L  L E V E L S  S H O U L D  B E  R E S P O N S I B L E  F O R  T H E  F I N A N C I A L  C O S T S  O F  
C O N T A I N I N G  A N D  R E C O V E R I N G  F R O M  T H E S E  E V E N T S  A S  O P P O S E D  T O  
I N D I V I D U A L S .

P R E P A R E D  F O R  E N V I R O N M E N T A L  
D E F E N S E  A C T I O N  F U N D

Percentage of Respondents Who Believe Each of the Following Should be Responsible 
for Costs of Containing and Recovering From…

% Responsible (very + 
somewhat) Hurricanes Flooding

Federal Government 81% 83%

State Government 84% 84%

Local Government 79% 82%

Individuals 58% 60%

Methodology: This poll was conducted between May 18-May 20, 2021 among a sample of 2122 adults. The interviews were 
conducted online and the data were weighted to approximate a target sample of adults based on gender, educational attainment, age, 
race, and region. Results from the full survey have a margin of error of plus or minus 2 percentage points.


